

Журавлев Иван Петрович (19.10.1905 - 03.05.1989)

Советский военачальник, генерал-лейтенант авиации (1943), Герой Советского союза. Родился в 1905 году в д. Переварово Тверской губернии в крестьянской семье. В 1907—1923 годах жил в Колпино, где и окончил школу. В 1924 году И. П. Журавлёв вступил в РККА. По окончании военно-технической школы ВВС им. К.Е. Ворошилова служил авиационным механиком в Тбилиси. В 1927г. Окончил 2-ю военную школу летчиков в Борисоглебске и прибыл на



должность младшего летчика в Ленинградский военный округ. В феврале 1929 года — ноябре 1938 года И. П. Журавлёв служил в посёлке Кречевицы на должностях: старший лётчик, командир корабля, командир авиационного отряда, командир эскадрильи, помощник командира полка бомбардировочной авиации. В 1936 году за успехи в боевой подготовке он был награждён Орденом Ленина. С апреля 1938 года И. П. Журавлёв — старший лётчик-инспектор ВВС Ленинградского военного округа (ЛВО).

Командир эскадрильи 85-го бомбардировочного полка майор Журавлев участвует в войне с белофиннами. Подвиги И. П. Журавлёва во время советско-финской войны были высоко оценены — 7 апреля 1940 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда № 256.

В июле 1941г. Журавлев был назначен заместителем командующего ВВС Ленинградского фронта. Фашисты были у стен Ленинграда. Командование приняло решение перебазировать часть авиации на аэродромы Волховского и Тихвинского авиаузлов. Управление образовавшейся группировкой авиационных сил поручено оперативной группой ВВС Ленинградского фронта. Командовал опергруппой полковник Журавлев. Наша авиация тогда была малочисленной, а задачи стояли перед ней большие, в том числе и обеспечить надежное прикрытие «воздушного моста», который связывал

блокированный Ленинград с Большой землей, а также Волховской ГЭС и моста через реку Волхов. Только за 15 дней октября летчики опергруппы совершили 1489 боевых вылетов, нанеся противнику значительный урон в технике и живой силе.

В феврале 1942 года группа была преобразована в ВВС Волховского фронта. И. П. Журавлев становится их командующим. Участвовал в Любанской операции. 27 июня 1942 года ВВС Волховского фронта были преобразованы в 14-ю воздушную армию. Командуя армией, И. П. Журавлёв участвовал в Синявинской операции, Операции Искра, Мгинской, Ленинградско-Новгородской, Псковско-Островской, Тартуской, Рижской и Прибалтийской операциях. За время войны Журавлёв был семь раз упомянут в благодарственных в приказах Верховного Главнокомандующего. Награжден тремя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, орденом Богдана Хмельницкого 1 степени, двумя орденами Суворова 2-й степени, орденом Отечественной войны 1-й степени, медалями СССР, польским орденом Виртути Милитари.

После войны И. П. Журавлёв учился на Высших академических курсах при Академии Генштаба, после их окончания, в июле 1948 года назначен командующим ВВС Беломорского военного округа, с мая 1950 года — командующий 76-й воздушной армии.

С февраля 1956 года И. П. Журавлёв в отставке по состоянию здоровья. В отставке персональный пенсионер, жил в Ленинграде, участвовал в патриотическом воспитании молодёжи. Инициатор создания музея боевой славы при школе № 27 Новгорода. 27 июня 1985г. ему было присвоено звание «Почетный гражданин г.Новгорода»

Умер Иван Петрович Журавлёв в 1989 году в Ленинграде. Похоронен на лесном кладбище в посёлке Репино.

Звание «Почетный гражданин г.Волхова» присвоено решением исполкома №145 от 07.05.1970г.

.